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Matrizes

fﬁ“
. \Vetores multidimensionais ou Vetor de Vetores * ‘ ’Q A

* VETOR: variavel composta de varios valores
acessiveis por UM indice

 MATRIZ: variavel composta e varios valores
acessiveis por DOIS ou mais indices

» Aguantidade de indices definem a dimensao da
matriz, por exemplo, matrizes de 2 e 3 indices sao
bidimensionais e tridimensionais respectivamente



Matriz Array 3D

Wl A

Vetor com n' dimensoes



Matriz Bidimensional

* Por convencao adota-se primeiro a
linha e depois a coluna para identificar
cada elemento
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Caracteristicas

* [abela de valores

* Acesso por dois indices: linha e coluna

* Valores do mesmo tipo

* Acesso aos valores atraves de um unico
nome de variavel

Dimensoes fixas




Exemplos

final int LINHA = 3; //alunos

final int COLUNA = -; //notars

float[][] notas = new float[LINHA] [COLUNA]:
int[][] teste = {{., 2, 2}, {4, 5, o} ,{/,




Exemplo

Joana possui um boletim de notas para 3 disciplinas
(1.portugués, 2.matematica e 3.geografia) em 4
bimestres, representadas em uma matriz

1 2 3
11100 75| 9.0
2| 85 60| 75
3| 90| 80/10.0
4 | 50/ 40| 8.0




Joana resolveu fazer um programa para ler
cada nota e calcular a media de cada
disciplina e a media de cada bimestre. No
final, o programa deve mostrar se ela fol
aprovada, considerando que a media dos
bimestres deve ser maior que 6.0



float media, somalNotas
String status = " ";
String[] disciplina

float[][] notas = {

for (int i = 0; i < 4; i++) {
somalNotas = ;
for (int j = 0; 7 < Z; j++) {
somaNotas += notas[i][]j]:

}

System.out.printf ("A media do bimestre sd foli %.1f\n' ' , somaNotas /

(int 7 = ] ] //media por disciplina

somalNotas =
for (int i = 0; i < 4; i++) {
somaNotas += notas[i][]j]:

media do bimestre 1 foi

media do bimestre 2 foi

media do bimestre 3 foi

media do bimestre 4 foi

media da disciplina matematica foi 8,1
aluno foi aprovado em matematica

media da disciplina portugues foi 6,64
aluno foi aprovado em portugues

media da disciplina geografia foi 8,6
aluno foi aprovado em geografia

}

media = somaNotas /
1f (m=dia >= o) {
status = "aprovad
} else {
status "reprovado’ FIM

OrOoO>rOoO>FI I I =

} .

System.out.printf("A media da discij na s foli S.15w\n", disciplinal[j]l, media) ; '
System.out.printf ("0 zlunc : T3 em S=s\n' status, disciplinaljl)

} »

e T AL

System.out.println("\nFIM




F.xercicio 1

Cric um programa que leia uma matriz 2 x 2 de

valores inteiros.

Em seguida, some os valores da 1" coluna,
multiplique os valores da 2% linha e mostre os
resultados



0 Y S O B AN T

o)

. : . Dados da Linhal
import java.util.Scanner; Coluna 1: 1

Fpublic class ExMatrizl { Coluna 2: 2
— public static vold main(String[] args) { Dados da Linha2
Scanner dado = new Scanner (System.in) ; Coluna 1: 3

int soma = 0, produto = 1; Coluna 2: 4
int[][] num = new int[2]1[2]: A soma dos elementos da coluna 1

= 4
O produto dos elementos da linha 2 =

12

] for (int i = 0; i < 2; i++) {
System.out.println("Dados da Linha™ + (1 + 1));
= for (int j = 0; jJ < 2; j++) {

System.out.print("Coluna "™ + (3 + 1) + ": ") ;
num[1] [J] = dado.nextInt();
if (3 == 0) {

soma = soma + num[i][]j];
}
if (i == 1) {

produto = produto * num[1][]];

System.out.println("A soma dos elementos da coluna 1 = " + soma);
System.out.println("0O produto dos elementos da linha 2 = " 4+ produto);




Cric um programa que declare o seguinte vetor:

16, 81, 203,102, 74, 63

IXm seguida, crie uma matriz 2 x 3. onde na linha 1
serao armazenados 0os numeros pares ¢ na linha 2 os
numeros impares. Mostre a matriz resultante



import jJjava.util.Scanner;
fpublic class ExMatrizZ2 {
public static vold main(Stringl[] args) {

Scanner dado = new Scanner (System.in) ;
int[] vetor = {¢, , , ; , }
int[]J][] matriz = new int[Z]1[3];
int colunaPar = , colunalmpar = P
for (int i = poi< ; i++) {
if (vetor[i]l % == 0) {
matriz[0U] [colunaPar] = vetor[1];

colunaPar++;

}
else {
matriz[!] [colunalmpar] = vetor[i];
colunalmpar++;
}
}
for (int i = i< ; i++) {
System.out.println("\n--——————————- . B
for (int 7§ = 0; 3 < ; J++) |

System.out.print (matriz[i1i]1[]J] +

}



Cric um programa que leia do
usuario uma matriz 3 x 3 de
valores inteiros.

IXm seguida mostre a matriz lida,
calcule ¢ imprima a soma de
todos os elementos da matriz.




import java.util.Scanner; gzizﬁadi, L;nhal

fpublic class ExMatriz3 { I
— public static void main(String[] args) { Coluna 3: 7
Scanner dado = new Scanner (System.in) ; Dados da Linha2

int[1[] num = new int[21[>]: coruna Z: 0

int soma = 0; Coluna 3: 4
for (int 1 = 0; 1 < 3; 1i++) { Dados da Linha3
System.out.println("Dados da Linha"™ + (1 + ; Coluna 1: 3

for (int j = 0; 7 < 3; J++) {
System.out.print("Coluna " + (j +
num[i] []J] = dado.nextInt();
soma = soma + num[i] []];

Coluna 2: 2
Coluna 3: 1

for (int 1 = 0; 1 < 2; 1++) {
System.out.println("\n
for (int 7 = 0; 73 < 2; J++) {
System.out.print(num[i1][7] +

i

—

}
System.out.println("\n\nA




F.xercicio 4

IFaca um programa que crie ¢ imprima
‘no formato de matriz) uma matriz
identidade de dimensao 10 x 10.

Uma matriz identidade possui 0s
clementos da diagonal principal iguais a
I e orestante iguais a O




import java.util.Scanner;
fpublic class ExMatrizd {
— public static void main(String[] args) {
Scanner dado = new Scanner (System.in);
int[][] matriz = new int[10][10];
for (int i = 0; 1 < ;o 1++) |

for (int § = 0; j < ;o J++) |
if (1 == 7J) {
matriz[1][]]

}

else {
matriz[1][]]

for (lﬂt 1 = : i < : i++) {
System.out.println("\n

for (int 7 = 0; 7 < ;
System.out.print(matriz[1][]] +
}

}
System.out.println() ;




F.xercicio 5

Cric um programa que declare tres
matrizes A, B e C de dimensao 3 x 3.
Requisitos:

a) os elementos da matriz A devem ser
lidas do usuario.

b) Inicialize a matriz B com os inteiros de

O atel
c) A matriz C deve ser o resultado de

A+B
d) Imprima a matriz C resultante




import java.util.Scanner;
Fpublic class ExMatriz5 {

public static vold main(String[] args) {
Scanner dado = new Scanner (System.1in);
int[][] matrizA = new 1nt[2]1[2];
int[][] matrizB = new 1int[3]1[°];
int[][] matrizC = new 1nt[3]1[2];

int k = 9;
for (int i = 0; 1 < 3; i++) {
System.out.println("Dados da Linha"™ + (1 + 1))
for (int j = 0; j < 3; j++) {
System.out.print ("Coluna "™ + (7 + 1) + ": ™);
matrizA[1][]J] = dado.nextInt();
matrizB[1][]] = k;
k==
matrizC[1i]1[J] = matrizA[i1][j] + matrizB[i][]];
}
}
for (int 1 = 0; 1 < 3; i++) {
System.out.println("\n-——————-—--——————— ")
for (int j = 0; 3 < 3; J++) {
System.out.print (matrizC[1][3] + " — ") ;
}
}

System.out.println() ;

Dados da Linhal
Coluna 1: -3
Coluna 2: ©
Coluna 3: 7
Dados da Linha2
Coluna 1: 42
Coluna 2: 27
Coluna 3: -42
Dados da Linha3
Coluna 1: 38524
Coluna 2: -123
Coluna 3: ©
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